

# 赤峰日报

CHIFENG DAILY

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: <http://www.cfcb.cn>

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日4版

2023年4月15日

星期六

癸卯年闰二月二十五

赤峰日报社出版

第21395期

## 内蒙古自治区东部兽药检验中心揭牌仪式在我市举行 郭占江王旺盛出席仪式

□记者 赵广志

本报讯 4月14日上午,内蒙古自治区东部兽药检验中心揭牌仪式在我市农牧科技产业园举行。自治区农牧厅厅长郭占江,赤峰市委副书记、市长王旺盛出席仪式;自治区农牧厅副厅长赵玉生、赤峰市政府副市长杨牧分别致辞,并共同为自治区东部兽药检验中心揭牌。自治区兽医局局长红海在揭牌之前宣读了《关于同意赤峰市动物疫病预防控制中心加挂“内蒙古自治区东部兽药检验中心”的批复》。

赵玉生在致辞中指出,兽药质量安全事关重大动物疫病防控成效和养殖业健康发展,事关动物产品质量安全和公共卫生安全,做好兽药质量安全监管工作意义重大、责任重大。要充分集中力量、整合资源,建立高水平的区域性兽药检验中心。要统一思想、加强合作,全力开展自治区东部兽药质量监督检验工作。要搞好服务、通力协作,促进自治区兽药产业链的发展壮大。

杨牧在致辞中代表赤峰市政府,对自治区农牧厅给予赤峰市的信任和重托、对兄弟盟市给予赤峰市的支持和帮

助,表示诚挚的感谢。他表示,赤峰市政府将继续加大工作力度,完善工作机制,强化检验能力,提升检验效率,确保检验质量,全力以赴履行好自治区东部兽药检验中心应尽职责,为自治区畜牧业高质量发展作出更大贡献。

自治区动物疫病预防控制中心、呼伦贝尔市、兴安盟、锡林郭勒盟、乌兰察布市、赤峰市动物疫病预防控制中心,满洲里市、二连浩特市动物疫病预防控制中心,各旗县区动物疫病预防控制中心的负责同志和专业技术人员参加了揭牌仪式。

## 2023年全区旱作高标准农田建设暨废旧地膜回收现场会议在我市举行

□记者 赵广志

本报讯 4月14日,2023年全区旱作高标准农田建设暨废旧地膜回收现场会议在我市举行。自治区农牧厅厅长郭占江出席会议并讲话,副厅长武向良主持会议,赤峰市政府副市长杨牧致辞,自治区农牧厅二级巡视员吴志岩出席会议。

郭占江在讲话时强调,要认真贯彻落实自治区党委农村牧区工作会议部署,坚持解放思想、实事求是,改变不切实际、生搬硬套的做法,因地制宜、分类施策、示范引领,扎实推动高标准农田建设提质增效。要在政策落实上结合实际,在排查整改上不留死角,在新建任务上示范引领,确保高质量完成高标准农田建设。要加强废旧地膜回收,压紧压实使用主体责任、属地管理责任和新型经营主体带头作用,减少地膜残留污染,

保护耕地土壤质量。要做好奶业风险防控有关工作,各级农牧部门要上下一心、协同联动,紧盯风险隐患,把握工作主动权,拿出务实举措,促进奶业持续健康发展。

会上,赤峰市、巴彦淖尔市、呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、乌兰察布市农牧局主要负责同志分别就高标准农田建设及废旧地膜回收工作情况进行了交流,分享了各自的好经验、好做法。当日上午,与会人员还观摩了松山区初头朗镇哈拉卜罗村万亩旱作高标准农田项目区和当铺地满族乡关家营村地膜回收示范项目区及旱作高标准农田建设施工现场。

自治区农牧厅、自治区财政厅、自治区农发行有关负责同志,12个盟市农牧局有关负责同志及松山区主要负责同志参加会议。



敖汉旗伊力巴乡三十三连山旱作水平梯田。白凤斌摄

2019年以来,累计落实建设任务349.2万亩

## 我市高标准农田建设总任务量居自治区首位

□通讯员 邢广军

本报讯 2019年以来,我市累计落实高标准农田建设任务349.2万亩,占全区总任务量17%,居自治区首位。

从2021年开始,我市结合旱坡地

面积大和地下水资源匮乏的实际,大力开展旱作高标准水平梯田建设,按照“统一规划,集中连片,打破地界,宜机化作业”的原则,根据地形、坡度、土层厚度和土壤特性,结合粮食主粮品种,以提高宜机化水平为关键点,科学设计田面宽幅,系统性同步推进山、水、田、

林、路、沟综合治理,整村、整乡、整建制、整流域稳步推进,累计建成旱作高标准水平梯田76.3万亩。

截至目前,2019—2021年172.7万亩建设任务已全部通过竣工验收,资金支付率分别为85.3%、79.6%和62.9%;2022年102.5万亩建设任务已全部完

工,计划6月底前完成竣工验收,资金支付率为62.5%;2023年建设任务74万亩,其中新建旱作高标准水平梯田37万亩、新建高效节水高标准农田7万亩、改造提升30万亩,目前已开工3.4万亩、施工招标8.6万亩、履行批复程序62万亩。

## 赤峰—通辽“双子座”创业大赛暨赤峰市第七届创业大赛复赛圆满落幕

□记者 宋玉静

本报讯 赤峰—通辽“双子座”创业大赛暨赤峰市第七届创业大赛复赛圆满落幕。

大赛分主体赛创新创业组、青年创意专项赛和乡村振兴专项赛三个组

别。大赛报名呈现多群体、多领域的鲜明特点,既有农民工、退役军人等创业主体,又有高校及技工院校在校生、毕业生等青年创业群体;既有民族产品制作、特色种植、教育培训等传统创业项目,又有数字创意产业、“互联网+”、休闲农业等新业态新领域创业项目。

经过激烈角逐,“肉鸭全产业链发展助力乡村振兴”“菌药菜林和谐共生 绿色发展致富惠农”等30个项目进入决赛。组委会还开展了创业训练营活动,邀请知名导师现场授课,全方位提升各团队的参赛能力和创业本领。

本次大赛突出“创新引领创业,创

业带动就业”的导向,重点关注项目的创新性、示范性、引领性及带动就业、助力乡村振兴等社会价值。今后,赤峰市与通辽市将继续携手共进,深入实施创新驱动发展战略,大力营造全社会鼓励支持创新创业的浓厚氛围和良好环境,推进“大众创业、万众创新”向高质量纵深发展。

## 赤峰乡村振兴学院获推典型案例

□记者 王艳国

本报讯 4月12日,以“赋能乡村振兴 建设农业强国”为主题的乡村振兴品牌暨赋能计划发布仪式在北京举行,赤峰乡村振兴学院入选的人才振兴案例在发布仪式上获推介。

此次发布仪式由中国农业电影电视中心、中国中小企业协会、中国农业机械流通协会、中国农产品流通经纪人协会等多家单位联合主办,采取“启动仪式+

资源发布+主题演讲+案例推介”的形式举行。

发布会上,案例推介主要围绕产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴以及特产富民、名企助农、电商助农等环节重点推介。

赤峰乡村振兴学院入选的经典案例以“根植乡村,服务三农,培育乡村振兴引路人、带头人和传承人”为主旨,致力于打造乡村振兴赋能人才振兴计划为己任,因而获得重点推介。

## 市检察院启动全市看守所和社区矫正巡回检察工作

□记者 王艳国 通讯员 韩玉平

本报讯 记者在近日召开的市人民检察院对全市看守所巡回检察动员部署会上获悉,为贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,按照上级检察院有关工作安排,市检察院决定对全市12个看守所进行常规巡回检察,并对全市12个旗县区的社区矫正工作进行巡回检察。

巡回检察组坚持政治引领,认清重大意义,坚决扛起巡回检察工作的

政治责任、法治责任和检察责任。坚持问题导向,转变监督理念,严格依法依纪开展巡回检察。坚持双赢共赢理念,加强协调配合,切实提升巡回检察监督工作质效。坚持求真务实作风,明确纪律要求,确保巡回检察工作顺利推进。

据了解,巡回检察组以检察机关工作人员为主,市、县两级公安机关和司法行政机关予以配合,同时邀请人大代表、政协委员和人民监督员对巡回检察工作进行全程监督。

## 市市场监管局铁拳出击 打击侵权假冒见成效

□记者 杨柳

本报讯 年初以来,市市场监管局坚持“打源头、端窝点、斩链条”原则,采取“四方协同”工作机制,加大知识产权执法力度,严厉打击制售侵权假冒商品违法行为,依法查办了一批大案要案,曝光了一批典型案例,有效震慑了违法分子,保障了消费者和权利人的合法权益。

目前,共检查酒类商品经营者100

余家,查办侵权白酒案件19件,查扣侵权假冒“茅台”“五粮液”“国窖1573”等名酒727瓶,案值85.6万余元,移交公安部门追究刑事责任1件。

下一步,市市场监管局将针对群众反映强烈、社会舆论关注度较高的突出问题,聚焦关系群众生命健康安全的重点商品,贴近群众生活的重点领域,积极发挥行政执法震慑力,切实保护权利人和消费者合法权益,维护市场经济秩序,营造良好营商环境。

### 来到身边 走进心里 全民国家安全教育日

4月13日,林西县教育局联合县公安局、县职业中学开展“全民国家安全教育日”系列宣传教育活动,提高人民群众保护国家安全的意识,促进社会和谐稳定。  
李敏 万悦 摄



## 翁牛特旗现代农业示范产业园项目: 为乡村振兴增添新活力

□记者 王新超

本报讯 在春风拂柳、桃花盛开的季节,一个个重大项目迎春破土。在翁牛特旗现代农业示范产业园扩建项目现场,工人们开足马力加紧施工,正在进行钢结构安装。“该项目建成运营后,对推动全旗设施农业现代化、智能化发展具有重要意义。”园区管理委员会主任许晓雷说。

该项目位于乌丹镇哈日敖包嘎查,总占地面积4.4万平方米,总投资1亿元,计划建设智能连栋温室3万平方米并配套相关基础设施。项目引进先进智能温室技术和设备,建设科技化、信息化、数字化、智能化温室,集中展示现代农业发展的前沿,着力打造以设施农业为主,集示范推广、产业振兴、研发孵化、休闲观光、仓储物流等功能于一体

重点项目建设提升年·记者看项目

的一二三产融合示范区和循环经济园区,为乡村全面振兴提供有力支撑。项目采取EPCO模式,即中标企业负责项目的设计、采购、施工、运营及维护,运营期为20年,按生产性投资的4.65%支付年收益。土地产权和资金形成的资产为国有资产,由翁旗富兴投资管理有限公司统一管理。

位于翁牛特旗现代农业示范产业园园区内的1300栋日光温室已投入运营并见效,此时日光温室春意盎然,反季节蔬菜喜获丰收。杨家营子村10组村民杜晓光说:“今年我承包了2个大棚,主要种植小番茄等,纯收入8万元

左右,效益真不错。”

近年来,园区反季节果蔬供应当地市场,既节省了储运成本,又充实了当地居民的“菜篮子”。为增加种植户的经济收入,从2021年开始,园区积极引导种植户调整产业结构,引种试种油桃、水蜜桃和火龙果等经济作物。园区管委会还与辽宁天润嘉禾农业科技有限公司合作成立了种植合作社,推广繁育优质大樱桃。2022年,1300栋日光温室共实现产值0.4亿元,直接带动200户农民增收致富,提供就业岗位500个。如今,现代农业示范产业园的项目已发展

成为全旗乡村振兴的先导区和一二三产融合示范区。

“接下来,将持续优化营商环境,严格落实‘项目管家’制度,为项目提供全流程、全生命周期服务,推动二期项目早日建成、早日投入使用、早日发挥效益。”许晓雷说。

延伸阅读:

2023年,翁牛特旗共谋划储备总投资5000万元以上(含社会事业1000万元以上)项目56个,总投资175亿元,年内计划完成投资67.2亿元。截至目前,重点项目已开复工45个,开工率达到80.4%,完成投资8.3亿元。项目涵盖装备制造、农畜产品精深加工、新能源、城乡建设、商贸物流等多个领域,对进一步夯实发展基础、加快产业升级、保障和改善民生具有重要意义。

扫码进入 关注更多新闻

赤峰日报 APP 下载

赤峰日报 微信 视频号

赤峰日报 抖音 快手

赤峰日报 微博 知乎

赤峰日报 哔哩哔哩

赤峰日报 喜马拉雅

赤峰日报 蜻蜓FM

赤峰日报 荔枝FM

赤峰日报 喜马拉雅

赤峰日报 蜻蜓FM

赤峰日报 荔枝FM